

IZ POROČILA O DELU POSTAJE MILICE LJUBLJANA CENTER V LETU 1979

S samozaščito varnejši

Delegati vseh zborov skupščine občine so na junjski seji obravnavali poročilo kot sestavni del varnostne ocene in kot osnovo pri nadaljnjih naporih podružljane vloge milice pri utrjevanju družbene samozaščite in varnostne kulture.

Postaja milice je v letu 1979 opravljala svoje naloge s povprečno kadrovsko zasedbo 64,45 odstotka, kar je za 6,25 odstotka manj kot leto poprej. V podaljšanem času so opravili za 42,17 odstotka več ur.

Sodelovanje postaje milice, vodij varnostnih okolišev in drugih subjektov na območju občine Ljubljana Center se je v letu 1979 nadaljevalo in krepilo. Pri tem je imel pomembno vlogo vodja varnostnega okoliša kot temeljni nosilec varnostnih razmer v krajevni skupnosti.

Klasična kriminaliteta je bila v letu 1979 v upadu. Obravnavanih je bilo 2.628 kaznivih dejanj, kar je 12,67 odstotka manj kot v letu 1978. Takšen padec je posledica tega, ker je javno tožilstvo uporabilo inštitut neznanne družbene nevarnosti in to za premoženjske delikte, pri katerih je bila pridobljena premoženjska korist do 100 din. Upoštevana tudi niso tatvine, ki so jih storili otroci. Uspešnost raziskav kaznivih dejanj je za 7,3 odstotka boljša kot leto prej. Delavci postaje milice so v tem letu odkrili 720 osumlencev, kar je za 16,5 odstotka več kot lani.

Mladoletno prestopništvo je bilo v letu 1979 v izrednem porastu, saj je bilo skupaj s skupino za mladoletno prestopništvo pri UJV Ljubljana

na obravnavanih 629 mladoletnikov, leto poprej pa 510. Večina mladoletnikov je bila prijeta pri tatvinah v veleblagovnicah in samopostrežnih trgovinah, pri vlomih v avtomobile in naklepnih poškodbah tujih stvari.

Postaja milice je zaradi kršitev določb zakona o prekrških zoper javni red in mir sodelovala v 1.126 primerih. Število kršitev javnega reda in miru je bilo v letu 1979 v porastu in sicer za 17 odstotkov, največ na območju varnostnega okoliša Kolodvor, kjer je avtobusna in železniška postaja. Prav tako so v porastu kršitve nedostojnega vedenja do miličnikov na njihovem službenem mestu. Teh je bilo v letu 1979 170, kar predstavlja 31,77 odstotno povečanje. V porastu so tudi kršitve točenja alkoholnih pijač vinjenim osebam, mladoletnikom in skupinam, kjer so vinjene osebe. Ta porast znaša 23,29 odstotka. Podatki za leto 1979 kažejo na to, da je nad 80 odstotkov ugotovljenih kršitev storjenih pod vplivom alkohola.

Največ kršitev je bilo v starosti nad 25 let, sledijo kršitelji v starosti od 21 do 25 let, narašča pa število kršiteljev med 18. in 21. letom ter do 18 let.

Na območju občine Ljubljana Center se je v prete-

klem letu zgodilo 539 prometnih nezgod, ki so bile obravnavane skupaj s postajo milice Ljubljana Center. Teh je bilo za 0,93 odstotka več kot leto prej. Prometne nezgode, pri katerih materialna škoda ne presega 20.000 din, tu niso upoštevane. Pri prometnih nezgodah, ki sta jih obravnavali obe postaji milice, je nastalo 6.985.100 din škode, kar je za 33,96 odstotka manj kot leto prej. V tem letu se je povečalo število ukrepov zoper kršitelje v cestnem prometu. Zaskrbljujoči so predvsem prekrški, ki so jih storili občani pod vplivom alkohola.

O DELOVANJU SVETOV POTROŠNIKOV

Danes proizvajalec – jutri potrošnik

Veliko je še področij, na katere delovni človek in občan še nima ali pa noče imeti vpliva. Tako nekako je tudi s področjem preskrbe občanov v posameznih krajevnih skupnostih, občinah. Res je sicer, da so bili v občini že v letu 1975 ustanovljeni sveti potrošnikov v vseh osmih krajevnih skupnostih, izkazalo pa se je, da so nemalokrat neučinkoviti in tudi onemogočeni v svojem delovanju.

Zavedati se sicer moramo, da je vse delo organiziranih potrošnikov povsem amatersko in odvisno od organizacijske in tehnične pomoči krajevnih skupnosti in SZDL. Zato je njihovo delo počasnejše in podvrženo nihanjem, saj pravi uspehi še niso pogosti. Neuspehi in nerazumevanje pa nujno vodijo v pasivizacijo članov, ki pogosto izjavljajo, da niso deležni ustreznega družbenega priznanja. Še vedno se namreč dogaja, da jih odgovorni delavci organizacij združenega dela zavračajo, češ, od kod jim legitimacija, da si dovolijo z njimi urejati nepravilnosti, ko vendar obstoji za to pristojna inšpekcija! Tudi sindikati v tej smeri niso bili dovolj delavni in uspešni. Zelo malo je bilo storjenega v informativnem

smislu v korist delovanja svetov potrošnikov in premoščanja nasprotij, ki jih čuti delavec kot proizvajalec – samoupravljalec v OZD in kot potrošnik v krajevni skupnosti. Kljub letom »dela« bo treba, kot je videti, začeti znova. Izogniti se bo treba dosedanji praksi, da je uspešnost dela svetov potrošnikov odvisna le od njihovih predsednikov.

Dejstvo je, da se širše in zahtevnejše naloge in problemi potrošnikov rešujejo uspešneje na občinski in mestni ravni. Zavedati pa se moramo, da so konference samo koordinacijska telesa svetov potrošnikov, ki morajo ostati osnova in težišče dela organiziranih potrošnikov. Sveti potrošnikov so do sedaj delali preveč v zatišju in v veliki odvisnosti od razvoja in ra-

zumevanja samih krajevnih skupnosti. Tu pa se navadno zatakne, saj jih krajevne skupnosti niti dovolj ne poznajo in ne razumejo njihove samoupravne narave. Nudijo jim, skratka, odločno premajhno pomoč.

Slaba usposobljenost svetov potrošnikov ima za posledico tudi slabo informiranost potrošnikov. Vzgoja potrošnikov pa je tako pomembna zadeva, da pri tem ne bi smeli zanemarjati sposobnosti v kadrovski strukturi svetov potrošnikov.

Seveda pa ne gre le za negativne ocene dela svetov. Kritika dosedanjega dela naj bi bila le vzpodbuda za še uspešnejše delo, ki mora biti kontinuirano, trajno in ne le trenutno, začasno, samo takrat, ko nam voda že teče v grlo. Z večjo družbeno pomočjo bomo lahko svetom potrošnikov zagotovili, da bodo začeli v našem nadaljnjem samoupravnem razvoju odigravati tisto vlogo, ki jim jo namenja že toliko sistemskih in drugih zakonov, družbenih dogovorov in resolucij.

J. Š.

Nov muzej čez pet let

Mestna in občinske skupščine v Ljubljani so na juljskih sejah zborov obravnavale in sprejele družbeni dogovor o izgradnji in financiranju Muzeja ljudske revolucije Slovenije v Ljubljani.

Družbenopolitične organizacije in podpisnice družbenega dogovora si bodo, vsaka v okviru svojih pristojnosti in funkcij, prizadevale, da bo Muzej ljudske revolucije Slovenije v Ljubljani zgrajen do 9. maja 1985. leta.



Boleča izguba

Pretrsla nas je žalostna vest, da je umrl Beno Zupančič – pisatelj, publicist in družbenopolitični delavec. Smrt ga je iztrgala sredi ustvarjalnega dela pri krepitvi vloge delovnega človeka in njegovega položaja v družbi.

Poleg številnih družbenopolitičnih nalog, ki jih je opravljal, je tudi pisal in ustvaril vrsto pomembnih literarnih del. Vedno je našel tudi čas, da je s delom in vspodbudami prispeval k poglobljanju humanih odnosov v krajevni skupnosti Gradišče. Njegovi sodelavci in krajanji so počastili njegov spomin na žalni seji predsedstva Občinske konference SZDL Ljubljana-Center in krajevne konference SZDL Gradišče.



MLADINSKA POLETNA POLITIČNA ŠOLA '80

Vrh usposabljanja

Organizacija zveze socialistične mladine posveča veliko pozornost idejnopoličnemu izobraževanju mladih skozi vse leto. Vrh najrazličnejših oblik izobraževanja pa predstavlja mladinska poletna politična šola. Kot vsako leto je tudi letos gostovala v šolskem centru RSNZ v Vikerčah. Udeležilo se je 468 mladih iz vse Slovenije, med njimi so bili predstavniki zamejcev, pripadniki JLA in člani družbenih organizacij in društev. Šole se je udeležilo tudi šest mladih iz naše občinske konference ZSMS.

Že na X. kongresu smo med drugim napisali in poudarili pomen izobraževanja in usposabljanja mladih. Večina udeležencev MPPŠ 80 bo v kratkem ali pa so že prevzeli funkcijo na občinskih konferencah ZSMS, in prav ti bodo nosilci vseh naslednjih akcij in dejavnosti, ki so postavljene pred ZSMS. Od tega, s kakšnim znanjem razpolagajo, bo marsikje odvisna tudi sama akcijska sposobnost ZSMS.

V tem trenutku je pred mladimi veliko nalog. Še aktivneje se bo treba vključiti v stabilizacijska prizadevanja, OO ZSMS v OZD morajo aktivneje sodelovati pri reševanju vseh bistvenih vprašanj v organizacijah združenega dela, sodelovati pri uveljavljanju usmerjenega izobraževanja, kadrovske politiki, reševanju stanovanjske problematike in drugih problemov.

Zato naj znanje, pridobljeno na letošnji MPŠ, postane vodilo in vzpodbuda za nadaljnje delo mladih.

ROBERT BLAHA
FOTO: DRAGAN ARRIGLER